
Рецензия 

от проф. д-р Лъчезар Василев Димитров – научна специалност 05.07.05. 

„Теория и методика на физическото възпитание и спортната тренировка 

(вкл.методика на лечебната физкултура)“, ВАК-2003г., Национална спортна 

академия „Васил Левски“ 

 

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“, 

професионално направление 7.6 Спорт, научна специалност Спорт (футбол) 

 

1. Информация за конкурса 

Конкурсът е обявен за нуждите на катедра „Физическо възпитание и спорт 

(Протокол № 12 от 07.01.2020г.) и решение на Факултетния съвет на 

Бизнес факултет (Протокол № 5 от 14.02.2020г.) при УНСС. Участвам в 

състава на научното жури по конкурса съгласно Заповед № 364 София 

14.02.2020г. на Зам. Ректор на НИД на УНСС. 

 

2. Информация за кандидата в конкурса 

В обявения конкурс участва единствен кандидат д-р Иван Стоилов 

Стоилов – преподавател по футбол и футзал в УНСС. Той е роден 

17.02.1980г. в гр.Велинград. Средно образование завършва 1997г. – 

Велинград. През 2001г. се дипломира в НСА „Васил Левски“ бакалавър – 

треньор по футбол и магистър 2003г. – високо спортно майсторство. 

Завършва успешно през 2008г. УНСС – бакалавър – специалност „Икономика 

със специализация социология“. Защитава дисертационен труд през 2013г. и 

придобива ОНС „Доктор“ – професионално направление 7.6 Спорт в НСА 

„Васил Левски“. Придобива и допълнителна квалификация спортен 

мениджмънт и спортна журналистика в НСА „Васил Левски“. Притежава 

треньорски лицензи „В“ – УЕФА и футзал. 

 През 2006г. след конкурс е преподавател в УНСС и продължава да 

работи. От същата година е старши треньор на отборите по футбол и футзал 

на УНСС. Управител е на „Олимпия футбол клуб“ с основна дейност – 

обучение и усъвършенстване на подрастващи футболисти и футболистки. 

Активен състезател по футбол е бил в периода 1995г. – 2003г. в отборите на 

„Чепинец“ и „Атлетик“ гр. Велинград, Академик и Конелиано София. От 

2003 – 2010г. е състезател по футзал в „Академика микс“. Като състезател и 

треньор има редица призови класирания в Държавните първенства и Купа 

България по футзал и плажен футбол. В периода 2014 – 2016г. е старши 



треньор на националния отбор на Р.България по футзал. Член е на 

методическото обединение по футбол към АУС „Академик“. Главен 

организатор на турнири по футзал за мъже и жени към АУС „Академик“, по 

мини футбол в „Олимпия футбол клуб“ и „Лъвчетата“ и детските градини 

съвместно с БАСВ. 

 

3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност 

3.1.  Изпълнение на количествените изисквания. 

От прегледа на картата за изпълнения на количествените изисквания за 

заемане на академичната длъжност „Доцент“ в УНСС от кандидата д-р 

Иван Стоилов може да отбележим следното: 

 От защитеният дисертационен труд за ОНС „Доктор“ и подготвената 

и рецензирана монография Иван Стоилов постига необходимия брой 

точки – 150 (група А и Б) 

 Група Г – посочени са 1 книга, 3 статии и доклади в реферирани и 

индексирани бази с научна информация, 6 статии и доклади 

публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране или в 

редактирани колективни томове и публикувана глава в колективна 

монография. При минимален праг от 200 точки са постигнати реално 

337т. 

 Група Д – цитирания в монографии и колективни томове с научно 

рецензиране. От посочените подробно цитирания при минимален 

норматив от 50т. кандидата Ив.Стоилов постига общо 105т. 

Можем да заключим, на база рекапитулацията в направление 

националните минималните количествени изисквания при минимален 

актив 400точки Иван Стоилов е постигнал 592 точки. 

Допълнителни изисквания за УНСС. 

 Група И – ръководство на научен или образователен проект и участие 

в научен или образователен проект – 145точки. 

 Група К – изпълнена аудиторна заетост като старши преподавател – 

198 точки, разработени лекционни курсове – 40 точки, членство в 

научна и професионална организация – 20 точки. При минимален 

норматив за допълнителни изисквания на УНСС от 220 точки, Ив. 

Стоилов е постигнал 403 точки. 

Общото заключение на база неоспоримите количествени факти е, че 

кандидатът за академичната длъжност „Доцент“ Ив. Стоилов при 

минимално изискване от 620 точки е реализирал 995т. 

 

3.2.  Изпълнение на качествените изисквания 



При оценяването на кандидата в това направление правим цялостен 

преглед на системата от показатели, като ще отбележим по – важните и 

значими постижения. 

 

4. Утвърден изследовател с приноси в националното / международно 

развитие на знанието: 

 

 Ив. Стоилов е защитил дисертационен труд 2013г., притежава „В“ – 

УЕФА треньорски лиценз и лиценз за треньор по футзал, лектор е в 

Българската треньорска школа има референции от БФС, създава и 

участва в Д.П по футзал с отбора на УНСС, създава и управлява ФК 

Олимпия, член е на международната организация на треньорите по 

футзал, организира и ръководи различни турнири по футбол за 

външни организации, участва в организацията и провеждането на 

научни конференции, проекти и др. 

 

5. Утвърден лектор с университетски национален и международен принос 

в преподавателското, учебното и педагогическо развитие. 

 

 Иван Стоилов е утвърден треньор по футбол и футзал. Има редица 

призови класирания с отборите на УНСС. Старши треньор е и на 

националния отбор по футзал. Дарител е на библиотеката на УНСС и 

НСА, и на училище във Велинград. Участва в международни 

семинари по футбол за допълнителна квалификация, създава и 

поддържа страниците по футбол и футзал в интернет на УНСС, 

създава голям интерес сред студентите на УНСС за участие в 

учебните групи по футбол и футзал (средно 600 на година) и др. 

 

6. Получено обществено признание в практиката на професионалните 

постижения на кандидата. 

В хода на рецензията вече отбелязахме постиженията и признанието за 

Иван Стоилов като клубен и национален треньор и ръководител на 

клуб „Олимпия“ и футзал при АУС „Академик“ 

 

7. Принос на кандидата към утвърждаване на доброто име на УНСС, 

към развитие на добрите управленски практики, академичните 

традиции и дух в университета. 

Иван Стоилов е участвал в национални и международни научни 

конференции и спортни турнири, реализирал е предавания и дискусии 

в национални електронни медии, член е на Ф.С и ОС на УНСС, има 



принос в разработването на вътрешно нормативна университетска 

документация, активен участник е в академичния живот на 

Университета, привърженик е на екипния принцип в управлението, 

има толерантно и етично отношение към колегите и др. 

Общо заключение на база изпълнение на качествените изисквания. 

Кандидатът Иван Стоилов отговаря категорично на всички по-горе 

изброени критерии. Видно е едно стабилно и широко обхватно 

развитие и постигане на резултати по всички показатели, които са в 

стабилно единство. 

 

 

8. Оценка на учебно – преподавателската дейност. 

Ив.Стоилов има значителен преподавателски и треньорски опит. 

Притежава базова и специализирана квалификация. Има две завършени 

бакалавърски програми, магистър и треньор с два европейски лиценза. 

Считаме, че в специализираните ВУЗ единици са случаите на 

преподаватели с такава висока степен на подготовка. Кандидатът напълно 

отговаря на спецификата на конкурса и е в съответствие с неговите 

академични компетенции. 

 

9. Обща характеристика на представените научни 

трудове/публикации 

В конкурса ст.преподавател д-р Иван Стоилов е представил общо 12 труда 

(монографии, книга и статии), както следва: 

- 1 Монография 

- 1 Книга 

- 1 Колективна монография (авторска глава) 

- 6 статии в неиндексирани списания (1 самостоятелна и в 5 – първи 

автор), 3 статии (самостоятелно) в индексирани списания. 

Основното направление в изследователската и експериментална работа на 

кандидата е в процеса на спортната подготовка във футзал. 

Научната продукция и нейната съдържателна страна, обективните 

резултати и изводи ни дават основание да посочим автора, като един от 

малкото водещи по компетенции и способности за експертиза на 

настоящия етап в областта на футзал. За тази оценка ни дава основание 

подробния преглед на публикациите, професионалния анализ и обобщения 

в широкия спектър от проведените изследвания. 

Представената монография „Футзал Комплексен подход за подготовка“ с 

обем от 144 печатни страници и глава „Методика за усъвършенстване на 

специализираната двигателна годност и технико-тактическа подготвеност 



при студенти, упражняващи футзал“ – 24 печатни страници от 

колективната монография „Колективните спортове във висшите училища“ 

са пособия с особено значение за теорията и практиката в областта на 

футзал предвид компетенциите, значителния опит на автора като успешен 

треньор на клубно и национално ниво. 

В самостоятелната монография на базата на проучване, получените 

резултати и обобщения от експерименталната работа е отделено място на: 

 История на футзал 

 Правила на играта футзал 

 Същност на спортната подготовка. Режим, хранене и възстановяване 

 Профил на състезателите по футзал. Постове и тактически схеми във 

футзал 

 Статистически анализ на Държавните първенства по футзал 2014-

2017г. и представянето на отбора на УНСС 

 Визия за устойчиво развитие на футзал в България 

В заключение считаме, че монографията на Иван Стоилов може да бъде 

настолна книга за всички специалности, студенти и общо практикуващи 

футзал. 

 

10. Оценка на научните и научно-приложни приноси 

 

 Създадена е и успешно експериментирана в практиката като 

съдържание и структура нова методика в процеса на спортната 

подготовка във футзал 

 Проведени са целенасочени изследвания с широк набор показатели 

за обективизиране особеностите на тренировъчното и състезателно 

натоварване във футзал, включително и нормативна база 

 Систематизирани са важни исторически сведения и факти относно 

историята на футзал в България, Европа и Света 

 Проведени са уникални изследвания по 10 основни показатели, 

определящи психологическия профил на футболистите в отборен и 

индивидуален аспект 

 Адаптирани са управленски подходи, оценки, решения и насоки за 

развитие на футзал при съобразяване със специфичните особености 

на тренировъчния процес, първенствата, турнирите и техния 

мениджмънт. 

 

 

 

 



Заключение: 

 

 Ст.преподавател д-р Иван Стоилов е утвърден преподавател с много 

добра теоретична и практическа подготовка и реализира значителен хорариум 

в учебната работа със студентите в УНСС. Участвал е в редица научни 

конференции, научни и образователни проекти и програми. 

  Документацията по конкурса с участието на Иван Стоилов отговаря на 

всички изисквания на ЗРАСРБ и Правилника за организацията и провеждане 

на конкурси за придобиване на научни степени и за заемане на академични 

длъжности в УНСС. 

 Нямаме общи публикации с кандидата. 

 На основание на цялостния анализ на научната, преподавателска и 

треньорска дейност, на професионалните и делови качества на кандидата, 

както и на личните ни впечатления с убеденост предлагаме на Уважаемите 

членове на научното жури да присъдят на старши преподавател д-р Иван 

Стоилов Стоилов академичното звание „Доцент“ в професионално 

направление 7.6 Спорт, научна специалност „Спорт“ (Футбол) за нуждите на 

катедра „Физическо възпитание и спорт“, Бизнес факултет при УНСС. 

 

 

 

 

16.03.2020г.                                                         Рецензент: 

Гр.София                                                              /проф. Лъчезар Димитров/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



O P I N I O N 

By Prof. Dr. Lachezar Vasilev Dimitrov – scientific specialty dd 05.07.05. „Theory 

mad methods of Physical culture and sport training (including methods of remedial 

gym)“, HAC-2003, National Sport Academy„Vasil Levski“ 

 

Regarding: Competition for holding an academic position „Associate Professor”, 

professional trend 7.6 Sport, scientific specialty „Sport” (football) 

 

11. Information about the competition 

The competition has been announced for the needs of the Department „Physical 

education and sports (Record No.12 dd 07.01.2020) and a Decision of the 

Faculty Council of Business Faculty (Record No. 5 dd 14.02.2020) with the 

UNWE. I take part in the scientific jury body, on the competition according to 

Order No. 364, Sofia /14.02.2020 of the Deputy Rector of Scientific Research 

Activity of UNWE. 

 

12. Information about the applicant in the competition  

The applicant - Dr. Ivan Stoilov Stoilov, football and futsal Lecturer in the 

UNWE is the only candidate at the competition announced. He was born on 

17.02.1980 in Velingrad town. He finished his higher education in 1997 in 

Velingrad. In 2001, he graduated from the National Sport Academy „Vasil Levski“,  

acquiring Bachelor’s degree – football trainer and Master’s degree in 2003– High 

Performance Sport. He graduated successfully from UNWE in 2008 – Bachelor’s 

degree – specialty „Economics with specialization Sociology“.  He defended 

Dissertation paper in 2013 and acquired Educational Scientific degree „Doctor“ – 

professional trend 7.6 Sport in NSA „Vasil Levski“. He has acquired additional 

qualification “Sport management and Sport journalism” in NSA „Vasil Levski“. He 

possesses trainer’s licenses „B“ – UEFA and futsal. 

 In 2006 after a competition he was employed as a lecturer in UNWE, 

continuing his employment there. From the same year on, he is a Senior trainer of 

football and futsal teams of UNWE. He is a Manager of „Olympia football club“, 

of basic activity – education and perfection of growing up male and female football 

players. He was an active football contestant in the period 1995 – 2003 in the teams 

of „Chepinets“ and „Atletic“ Velingrad town, Academic and Coneliano, Sofia. In 

the period 2003 – 2010 he was a futsal contestant at „Academica mix“. Being a 

contestant and trainer, he has got a number of prize ranking at the state 

championships and Cup Bulgaria on futsal and beach football. In the period 2014 – 



2016 he was a senior trainer of the national futsal team of the Republic of Bulgaria. 

He is a member of Football Methodical Society, with University Sport Association 

„Academic“. He is a chief organizer of tournaments on futsal for men and women 

with University Sport Association „Academic“, on mini football in “Olympia 

football club” and “Lavchetata (Lions)” and kindergartens, jointly with Sports for 

All Bulgarian Association. 

 

13. Fulfillment of the requirements for holding the academic position  

13.1.  Fulfillment of the quantitative requirements. 

From the review of the card for fulfillment of the quantitative requirements for 

holding the academic position “Associate professor” in the UNWE by the 

applicant Dr. Ivan Stoilov, we could note the following: 

 

 From the defended dissertation paper for Educational Scientific Degree 

“Doctor” and the prepared and reviewed monograph, Ivan Stoilov achieves 

the necessary number of points – 150 (group A and B) 

 Group D – indicated are 1 book, 3 articles and reports published in reported 

and indexed bases with scientific information, 6 articles and reports 

published in non-reported magazines with scientific review or in edited 

collective volumes and published chapter in a joint monograph. At a 

minimum limit of 200 points, really achieved are 337 points. 

 Group E – quotations in monographs and joint volumes with scientific 

review. From the indicated in details quotations, at a minimum norm of 50 

points, the applicant Ivan Stoilov has achieved 105 points total.  

We could conclude, grounding the recapitulation in direction national, 

minimum quantitative requirements at minimum credit of 400 points, Ivan 

Stoilov has achieved 592 points. 

Additional requirements for UNWE 

 Group J – management of scientific or educational project and 

participation in scientific and educational project – 145 points. 

 Group K – realized contact classes activity as a Senior lecturer – 198 

points, developed lecture courses – 40 points, membership in scientific and 

professional organization – 20 points. At minimum norm for additional 

requirements of UNWE of 220 points, Ivan Stoilov has achieved 403 

points. 

The general conclusion, basing the indisputable quantitative facts is that the 

applicant for academic position “Associate Professor”, Ivan Stoilov has 

realized 995 points at a minimum requirement of 620 points. 

 

13.2.  Fulfillment of quantitative requirements  



At the assessment of the applicant in this direction, we make a thorough review 

of the system of indices, noting the more important and significant 

achievements.  

 

14. He is an approved researcher with contributions to the national / international 

development of knowledge: 

 

 Ivan Stoilov defended a dissertation paper in 2013, possesses „B“ – 

UEFA trainer’s license  for futsal trainer, he is a lecturer in the Bulgarian 

trainer’s school, possesses references by Bulgarian Football Union  

(BFU), has established and participates at the state futsal with the team of 

the UNWE, has established and manages FC Olympia,  he is a member of 

the international organization  of futsal trainers, organizes and manages 

various football tournaments for outside organizations, participates at the 

organizing of scientific conferences, projects and etc.  

 

15. He is an established lecturer with university and international contribution to 

the teaching, educational and pedagogical development.  

 

 Ivan Stoilov is an established trainer on football and futsal. He has got a 

number of prize rankings with the teams of the UNWE. He is a senior 

trainer of the national futsal team too. He is a donor to the library of the 

UNWE and NSA and to a school in Velingrad town. He participates at 

international seminars on football for additional qualification, creates and 

backs up the sites on football and futsal in internet of UNWE, arising a 

big interest among the students of the UNWE for participation in the 

educational groups on football and futsal (average 600 per year) and etc. 

 

16. Received public recognition in the practice of professional achievements of 

the applicant. 

In the current opinion we have already noted the achievements and 

acknowledgement for Ivan Stoilov as a club and national trainer and 

manager of the club “Olympia” and futsal with University Sport Association 

„Academic“.  

 

17. Contribution of the applicant to the approval of the good name of 

UNWE, development of good managing practices, academic traditions 

and spirit at the University.  

Ivan Stoilov has participated at national and international scientific 

conferences and sport tournaments, realized broadcastings and discussions 



in national e-media, he is a member of FS and GA of UNWE, has 

contributed to the development of internal normative university 

documentation, active participant in the academic life of the university, 

upholder of the team principle in management, has tolerant and ethic 

approach towards his colleagues and etc.  

General conclusion basing fulfillment of qualitative requirements: 

The applicant Ivan Stoilov definitely conforms to all foresaid criteria.  

Apparent is a steady and wide-spread development and achievement of 

results on all indices, that are in a stable unity.  

 

18. Assessment of educational-training activity  

Ivan Stoilov has got significant teaching and training experience. He possesses 

basic and specialized qualification. He has completed two Bachelor’s 

programmes, Master and trainer with two European licenses. We deem that 

lecturers of such high level of preparations happen to work in the specialized 

higher schools. The applicant fully conforms to the specifics of the competition 

and it is in line with his academic competences. 

 

19. General characteristics of the presented scientific papers / publications  

In the competition Senior lecturer Dr. Ivan Stoilov has presented 12 papers 

all together (monographs, a book and articles), as follows: 

- 1 Monograph 

- 1 Book 

- 1 Joint monograph (author’s chapter) 

- 6 articles in non-indexed magazines (1 independent and in 5 – first author), 3 

articles (independent) in indexed magazines. 

The main trend in the research and experimental work of the applicant is in the 

process of sport preparation in futsal. 

Scientific production and its content, objective results and conclusions give us a 

reason to indicate the author, as one of the few leaders as regards the 

competences and skills for expertise at this stage in the field of futsal. Ground 

for this assessment is given by the detailed survey of the publications, 

professional analysis and summary in the wide spectrum of investigations 

carried out.  

The monograph presented „Futsal Complex approach for preparation“ with 

volume of 144 printed pages and a chapter „Methods for perfection of 

specialized motor fitness and technical-tactical preparation with students, 

practicing futsal“ – 24 printed pages of the joint monograph „Joint sports in 

higher schools“ are manuals of extreme significance for the theory and practice 



in the field of futsal having in mind the competences, the considerable 

experience  of the author as a successful trainer on club and national level. 

In the independent monograph, basing a survey, the results got and summary 

from the experimental activity, a place has been detached to: 

 History of futsal 

 Futsal game rules 

 Essence of sport preparations. Regime, nourishment and recovery 

 Profile of futsal contestants. Positions and tactical schemes in futsal  

 Statistical analysis of state futsal championships 2014-2017 and 

presentation of the team of the UNWE  

 Vision for steady development of futsal in Bulgaria  

In conclusion, we deem that the monograph of Ivan Stoilov could be a 

reference book for all specialties, students and general futsal practitioners. 

 

20.  Assessment of scientific and scientific-applied contributions  

 

 A new method in the process of sport preparation in futsal has been 

created and successfully experimented in the practice as content and 

structure   

 Purposeful investigations with wide number of indices to objectify the 

peculiarities of the training and competitive loading in futsal, including 

the normative base as well have been carried out  

 Important historical information and facts regarding the history of futsal 

in Bulgaria, Europe and World have been made into system  

 Unique studies on 10 main indices, defining the psychological profile of 

football players on a team and individual aspect have been carried out  

 Managing approaches, assessments, decisions and trends for development 

of futsal have been adapted at considering the specific peculiarities of 

training process, championships, tournaments and their management 

 

 

 

 

Conclusion: 

 

 Senior lecturer Dr. Ivan Stoilov is an established teacher of very good 

theoretic and practical preparation, realizing considerable attended hours in the 

educational activity with the students at the UNWE. He has participated in a 

number of scientific conferences, scientific and educational projects and 

programmes. 



  Documents on the competition with the participation of Ivan Stoilov are in 

conformity to the requirements of the Law for development of academic staff in the 

Republic of Bulgaria and the Regulation of organization and holding of 

competitions of acquiring scientific degrees and holding academic positions in the 

UNWE. 

 We have no joint publications with the applicant. 

 Grounding the entire analysis of the scientific, teaching and training activity, 

of the professional and business qualities of the applicant, as well as our personal 

impression, with confidence we propose to the esteemed members of the scientific 

jury to confer the academic degree “Associate Professor” to Senior Lecturer Dr. 

Ivan Stoilov Stoilov in professional trend 7.6 Sport, scientific specialty „Sport“ 

(Football) for the needs of Department „Physical education and sports“, Business 

Faculty, with the UNWE. 

 

 

 

 

16.03.2020г.                                                         Reviewer: 

Sofia                                                              /Prof. Lachezar Dimitrov/ 

 

 

 

 


